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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Aderstedt vom 22.10.2020 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 22.10.2020 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 

Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Mike Franzelius  

Herr Steffen Duft  

Frau Jana Scholz  

Frau Christin Duft  

Herr Heiko Brandt  

  

Von der Verwaltung 

Frau Yvonne Krebs 

Herr Frank Wiemann 

Frau Kerstin König 

Frau Andrea Hempel 

 

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Martin Seiffarth  

Herr Dirk Große  

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA: 

 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß gem. Postausgang der Verwaltung am 08.10.2020. 

Der Ortschaftsrat Aderstedt war zu Beginn der Sitzung mit 5 anwesenden Mitgliedern be-

schlussfähig.  

 

b)  Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 13.08.2020: 

 

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Aderstedt vom 13.08.2020 

wurde einstimmig bestätigt.   

 

c)  Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 

 

Die öffentliche Tagesordnung wurde einstimmig festgestellt.  
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Zur öffentlichen Tagesordnung: 

 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Es gab keine Anfragen seitens der anwesenden Einwohnerin der Ortschaft Aderstedt.  

 

  

 2. Friedhofssatzung der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0255/20 

 

Frau Hempel erläuterte ausführlich die Änderungen der Satzung bezüglich der individuellen 

Gestaltung der Urnengemeinschaftsanlagen und weitere Änderungen der Satzung.  

 

  

Beschlussvorschlag: 

  

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Friedhofssatzung der Stadt Bernburg 

(Saale) in der Fassung des anliegenden Entwurfs. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     5 
 

 

 

 3. Gebührensatzung für die Friedhöfe der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0258/20 

 

Frau Hempel informierte ausführlich die Gebührensatzung für Friedhöfe der Stadt Bernburg 

(Saale), welche nach Ablauf des Kalkulationszeitraumes neu zu kalkulieren war. Grundlage 

für die Kalkulation, so Frau Hempel, seien die in der Gesamtheit aller Friedhöfe der Stadt 

Bernburg (Saale) verursachten Kosten.  

 

Frau Duft gab den Einwand, dass es in der Kapelle auf dem Friedhof im OT Aderstedt in den 

kälteren Monaten sehr kalt sei. Die Mitglieder des Ortschaftsrates stimmten dem zu und wie-

sen darauf hin, dass auch der Friedhof in Aderstedt, insbesondere die Kapelle, saniert werden 

müsse.  
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Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Gebührensatzung für die Friedhöfe der 

Stadt Bernburg (Saale) in der Fassung des anliegenden Entwurfes.  

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     3 

Enthaltungen:    2 
 

 

 4. Haushalt 2021 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel der Ortschaft 

Aderstedt 

Informationsvorlage IV 0065/20 

 

Frau König erläuterte ausführlich die Haushaltsmittel der Ortschaft Aderstedt  zum Haushalt 

2021 der Stadt Bernburg (Saale) und beantwortete die Anfragen der Mitglieder des Ort-

schaftsrates. 

 

 

 

 5. B-Plan Nr. 98 "Wohngebiet an der ehemaligen Hopfendarre in Aderstedt"  

Billigung des Entwurfes 

Beschlussvorlage 0262/20 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bern-burg (Saale), folgenden 

Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf des Bebauungsplanes Nr. 98 mit 

dem Kennwort: „Wohngebiet an der ehemalige Hopfendarre in Aderstedt“ und bestimmt ihn 

zur Öffentlichkeits- und zur Behördenbeteiligung. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     4 

Enthaltung:     1 
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 6. 8. Änderung des Gemeinsamen Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemein-

schaft Bernburg für die Stadt Bernburg (Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die 

Gemeinde Gröna "Sonderbaufläche Wohnmobiltourismus"  

Billigung des Entwurfes 

Beschlussvorlage 0263/20 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt den Entwurf der 8. Änderung des Gemeinsa-

men Flächennutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Bernburg für die Stadt Bernburg 

(Saale) mit Ortsteil Aderstedt und die Gemeinde Gröna mit dem Kennwort: „Sonderbaufläche 

Wohnmobiltourismus“ in der vorliegenden Fassung. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     4 

Enthaltung:     1 
   

 

 7. Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und 

seiner Ortschaftsräte für das Jahr 2021 

Informationsvorlage IV 0061/20 

 

Hierzu gab es keine Änderungswünsche.   

 

  

 8. Berufung des stellvertretdenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Aderstedt 

Beschlussvorlage 0278/20 

 

  

Beschlussvorschlag: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, Herrn Pierre Misterek in das Amt des 

stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Aderstedt mit Wirkung vom 26.11.2020 

für die Dauer von 2 Jahren zu berufen. 

 

Die Berufung wird um weitere 4 Jahre verlängert, wenn Herr Misterek den Lehrgang „Leiter 

einer Feuerwehr“ erfolgreich absolviert hat. 
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Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  7 

davon anwesend:    5 

Ja-Stimmen:     5 
 

 9. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Nutzung des Gebäudes „Aderstedter Hof“ 

 

Frau Scholz fragte nach, aus welchem Grund der „Aderstedter Hof“ trotz Vorlage eines Hygi-

enekonzeptes nicht genutzt werden dürfe. Sollte das Hygienekonzept nicht ausreichen, möge 

die Verwaltung ein Hygienekonzept vorlegen.  

 

Poller Hauptstraße 26 

 

Frau Duft wies auf den Antrag des Ortschaftsrates Aderstedt bezüglich der Aufstellung eines 

Pollers an der Hauptstraße 26 hin. Bereits in mehreren Sitzungen des OR Aderstedt sei dieser 

Antrag an die Verwaltung bezüglich eines Pollers gestellt wurden. Bis heute habe die Verwal-

tung nicht hierauf reagiert.  

 

Auszug aus der Niederschrift der Sitzung des OR Aderstedt vom 13.08.2020: 

 

Antrag - Feststehender Poller am Grundstück Hauptstraße 26 

 

Seit über eineinhalb Jahren habe der Ortschaftsrat an die Verwaltung, in Persona Herrn Beck, 

einen Antrag auf die Aufstellung eines feststehenden Pollers in der Hauptstraße 26 in 

Aderstedt gestellt. Bisher erfolgte seitens des Fachamtes keine Reaktion auf diesen Antrag.  

 

Der Ortschaftsrat bittet um schnellstmögliche Antwort.  

 

  

 

  

       Für die Verwaltung 

 

 

 

 

 

 

Mike Franzelius     Yvonne Krebs 

Ortsbürgermeister     Stadtratsbüro 
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